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西中の風 伊丹市立西中学校長

継続と徹底 大西 規之

【速報】平成２９年度全国学力調査及び全国学習状況調査結果報告（その２）

学習状況に関する調査結果について
（※「当てはまる」「どちらかと言えば当てはまる」を「している」、「当てはまらない」「どちらかと言えば当てはまらな

い」を「していない」としました。（ ）内は全国平均との比較で、単位はすべて％です）

生徒質問紙の内「生活の諸側面等」に関する項目から抜粋

①朝食を毎日食べていますか。 ９２．８（－０．４）

※朝食を摂っていない生徒 ３．６（＋１．７）

②学校に行くのが楽しいと思いますか。 ８９．９（＋９．０）

③学校で友達に会うのは楽しいと思いますか。 ９７．０（＋２．４）

④学校の規則を守っていますか。 ９６．５（＋１．３）

⑤いじめはどんな理由があってもいけないことだと思いますか。 ９３．５（＋０．７）

⑥ものごとを最後までやり遂げて、うれしかったことがありますか。 ９３．５（－１．２）

⑦難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦していますか。 ７６．１（＋５．１）

⑧自分には、よいところがあると思いますか。 ７４．８（＋４．１）

⑨友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意ですか。 ５１．５（＋１．０）

⑩将来の夢や目標を持っていますか。 ６５．９（－４．６）

⑪普段（月～金曜日）１日当たりどれくらいの時間テレビや

ビデオ、ＤＶＤを見たり、聞いたりしますか。（勉強の

ため見る時間は除く）

「３時間以上」 ３０．０（＋４．７）

「２時間以上３時間より少ない」 ２１．６（－２．２）

⑫普段（月～金曜日）１日あたりどれくらいの時間、テレビ

ゲーム（コンピュータゲーム、携帯式のゲーム、携帯

電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）をしま

すか。

「３時間以上」 １３．２（－９．２）

「２時間以上３時間より少ない」 １４．４（－１．８）

※「全くしない」 １８．６（－２．０）

⑬普段（月～金曜日）１日あたりどれくらいの時間、携帯電話や

スマートフォンで通話やメール、インターネットをします

か。（携帯電話やスマートフォンを使ってゲームをする時

間は除く）

「３時間以上」 １３．２（－４．９）

「２時間以上３時間より少ない」 １５．６（＋１．５）

※「持っていない」 １９．２（＋３．１）

朝食をとっていない生徒は昨年度と比較して増加しました。チャレンジ精神を持ち、達成感や自己肯定感

を感じている生徒が多いようですが、将来の夢や目標を持っている生徒は全国平均と比較すると少ないです。

ゲーム、携帯電話やスマートフォンの使用等につきましては、長時間見たり、使用したりする生徒はテレビ

等の視聴を除いて全国と比べて少ないようです。また、携帯電話やスマートフォンの所持率も全国と比較す

ると少し低いようです。今後も、家庭学習の時間の確保も含めて、テレビやスマートフォン等の使用時間や

決まりについて引き続きご家庭で相談していただきますようお願いします。






